

Murcia EL Liberal Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos
SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA Y DE LA REGIÓN.

EL LIBERAL INVITA A LOS AMIGOS A PRENSCIAR SUS TIRADAS.

Ayuntamiento

(SESIÓN DEL DÍA 16)

Presidida por el alcalde señor P. Durán celebró sesión plenaria la corporación municipal, concurriendo once concejales. Lida el acta de la anterior se aprobó por unanimidad.

Orden del día

La corporación queda enterada de las disposiciones oficiales que le afectan.

La comisión de Hacienda informa favorablemente las cuentas y pagos de la semana. Aprobado.

Id. de Policía urbana las instancias para realizar obras urbanas en varias zonas.

Id. de la de Festes aprobando el programa de las Fiestas de Abril.

La presidencia manifiesta a la corporación que por noticias particulares sabe que este año no habrá trajes especiales para las próximas fiestas.

El señor Durán dice que si los trajes especiales se suprimen causará un daño enorme a la ciudad privándose de cuantiosos ingresos.

Si hubiéramos sabido esta resolución no hubiéramos organizado festes.

Confia en el patriotismo del alicantino seguro que agotará todos los medios para que el acuerdo no rompa.

Propone que la corporación reabra los representantes en Corrientes que le ayuden en sus gestiones. Así se sonda por unanimidad.

José Rodríguez solicita permiso para instalar un kiosco en la bajada del puente Viejo. Pasa a la comisión.

Rúegos y preguntas

Se da lectura a un telegrama de don Miguel Moya comunicando que el 20 se celebra la fiesta del sindicato y confía en que Murcia resalte para el mayor esplendor la fiesta.

Se autoriza por unanimidad a la residencia para cumplir el encargo de la Asociación de la Prensa madrileña.

El señor Mifano pide se ruegue a la Prensa madrileña apoye la petición de trenes especiales.

El señor Durán pide el apoyo de la Prensa local para las mismas gestiones.

Se acuerda dirigirse a los periódicos madrileños y locales en el sentido indicado.

Se autoriza a la presidencia para invertir algunas cantidades en trenes gráficos madrileños para la propaganda de nuestras fiestas.

El señor Mifano vuelve a ocuparse de los abusos que comete la empresa de servicio de Carnes.

La presidencia ofrece llamar al intendente para hacerle traslado de las denuncias hechas.

Rectifica el señor Mifano y se ocupa del caso de un vecino que fue herido con el «pincho» al hacerse un registro.

La presidencia dice que no tenía noticia oficial ninguna del hecho denunciado.

Rectifica el señor Mifano y la presidencia.

Y no habiendo otro asunto se levanta la sesión.

LORCA

De toros

La tarde del sábado de gloria, 7 de Abril, dejará seguramente en Lorca un recuerdo imborrable para la afición taurina.

La empresa, formada por D. Ginés Carvajal y D. Jerónimo Molina, que entiende como es debido sus intereses y el gusto del público, ya tiene apartada una de las más hermosas corridas del Excmo. Sr. Duque de Veragua, y ha contratado a esos astados desequilibrados del toro Gaona y Posada, verdaderos matadores sin tumba ni sartón.

Los festejos que Lorca dispone para la Semana Santa son merecedores de que los artistas, los admirados, los que al turismo se dedican, nos visiten, contados en que han de dis-

frutar de un espectáculo no igualado por pueblo alguno.

Las fiestas de Semana Santa en Lorca no tendrán rival este año.

Procesionill

En los múltiples talleres establecidos por los pasos «Blanco» y «Azul», aumenta de hora en hora el entusiasmo, sumándose nuevas señoritas que no levantan la vista del bestidor.

Ya no hay entre la noche y el día interrupción alguna. De los centros de reunión ha desaparecido el sexo fuerte joven y puede desearse que todo lo absorben esos animados obradores, dignos centros de arte y actividad.

Otras sorpresas que este año preparan los procesionistas dejarán muy pronto asegurados los honores del campeonato.

Tribunas para el público

Han comenzado los trabajos preparatorios de arreglo del piso de la carretera que han de seguir las procesiones; las empresas levantan magníficas tribunas y disponen cómodas localidades variadas, con objeto de que, igual los propios que los extraños, puedan ver y admirar con toda comodidad el hermoso espectáculo del desfile de nuestras suntuosas procesiones.

A pesar de la premura del tiempo, serán repartidos profusamente esta misma semana miles y miles de anuncios, todos del mejor gusto, que darán a conocer en sus detalles las brillantes procesiones y demás fiestas de la primera decena de Abril.

Correspondiente.

Nuestros artistas

Ha salido para Madrid el joven escultor señor Planes, a quien han obsequiado sus amigos con un banquete para festejar el éxito y acierto logrados en la ejecución de la escultura que destina a la Exposición Nacional, y que lleva por título «El Reposo».

Tiene la obra una euritmia admirable en todas las formas del cuerpo y hay en ella verdadero derroche de detalles anatómicos.

La figura se encuentra en actitud yacente, como la más adecuada para los que crean con el pensamiento puesto en la anatomía, y en esta postura el cincelamiento del frono constituye el principal problema.

En todos los detalles y rasgos de la escultura se ve el éxito, el logro del pensamiento del autor: «El Reposo», ya que la figura se halla en perfecto equilibrio fisiológico, sin la menor tensión muscular, cumpliendo plenamente la ley de gravedad.

La espalda, inclinada hacia la izquierda y algo adelante, es de contundente majestuosidad y de ejecución acabada; el peral, grácil; la frente neopáctica... parece la obra de un Filidias o de un Praxíteles.

Repusa la figura tendida, que representa un hombre de musculatura vigorosa; el torso, algo vuelto para la derecha, y oyendo el peso del cuerpo sobre el brazo derecho, que se hace algo atrás. En el sobresalto hacia afuera el biceps, flojo, por la presión del costado, y la mano casi muerta, con naturalidad, viéndose sin tensión los flexores y extensores de los dodos, por lo que éstos aparecen algo arqueados. El otro brazo, flaco, débil, cruza sobre el pecho izquierdo y esa circunstancia hace sobrevalorar el biceps sin resistencia; el antebrazo cae sobre la parte superior de la pierna derecha, y la mano descansa sobre un libro.

Eso sí. La culpa no es mía: como soy de este modo, no me ha sido posible remediar lo que a nuestro buen Herr se le ha ocurrido. No quería y por mi ánima que no lo deseaba, pero...

Considera Herr Einstein que yo no podía permitir a nadie que viniese premeditadamente a tomarme o con la pretensión de tomarme la cabellera a mis compatriotas, por mucha necesidad de pelo español que se sintiera allí en las esferas políticas de Alemania.

Que nos froten los rizos don Santiago Alba o don Alvaro de Figueras, por ejemplo, es sensible, pero nadie tiene de particular, porque son de casa y hay confianza.

Mas de ahí a que venga un hermano cualquiera con el mismo enorgullo exagerado.

Reciba nuestra entusiasta felicitación por ello el señor Planes, que bien puede estar satisfecho de su obra.

«El Reposo! Es un título atractivo en estos momentos de trastorno mundial.

Y ya Herr se aprestaría los hijares

de gusto pensando los efectos de lo que le parecerá una ingeniosa estrategia propia de superhombres.

Por eso su decepción habrá sido tremenda cuando a los primeros tentecos se haya visto descubierto por los propios huertos, previamente avisados y en guardia... avisado por nosotros pecadores.

Si Herr Einstein quiere, aún podía ganarnos la partida; es cuestión de marcos.

Compre, compre la naranja sin fi

ESCENAS DE LA GUERRA



ABRIENDO UN POZO DE MINA Foto Información

Alicante al día

¡El pobre señor...

Si estos excelentes camaradas de EL LIBERAL no me hubieran hecho con larguezas inmiserables en otras más gratas ocasiones la merced de sus bondades engendradas por un fraternal afecto, al que nunca mi querencia alcanzó a corresponder bastante como quisiera, me creería oblidadísimo sobre a Herr Einstein, que ha puesto de su parte la carta a que atañe este periódico en su artículo de ayer titulado «El vino, las naranjas y las mermeladas», para sentirme halagado nuevamente con una prueba más de la consideración que se me guarda en esta cosa.

Con lo dicho en ese artículo en respuesta al improvisado narrador Herr Einstein, bastó: nada queda que añadir por mi parte. Y si vuelvo sobre la cuestión en estas líneas no es para remachar el clavo, harto bien clavado, sino por hacer pública reiteración de mi agradoamiento a los compañeros que de manera tan viril tomaron mi defensa contra las intemperanias de ese pobre Herr... que tan lejos de las trincheras lo han mandado en son de conquista: rescojo los elogios que se me hacen porque están inspirados en una buena camaradería y acepto la defensa, porque es justa y por que en medio de todo esto otra defensa aliente a algo más grande, que a todos nos concierne.

Dicho esto para mi complacencia faltámos hacer para satisfacción de Herr Einstein una declaración que desechara fuese tenida por sincera, tan sincera y purísima, como va de mi pensamiento a los puntos de la pluma: siendo en lo mas profundo del alma el enorme disgusto que le ha causado a Herr, siendo haber provocado, tan justamente y con tanto tino, su ira y su amargura y una biere mis nervios, por un extraño fenómeno reflejo el soberano tirón que a lo que parece logré dar en los suyos?

Proponiéndole a Herr que no vacile en la prometida adquisición de las naranjas no pretendré avivamiento empujarlo a la ruina, que, a la postre, si no se la facilitan de momento los medios de locomoción necesarios para llevar el dorado fruto los mercados del interior, siempre nos querrá el recurso de las mermeladas: las mermeladas se prestan más a la conservación y podrían ser cuidadosamente almacenadas para después del último estremo. Aquí lo que urge es vender con dinero, que las promesas, los cantos de sirena y los estertores de naipes hace tiempo que nos sobran. Puesta sobre peseta como premio a su labor honrada, es lo que las está haciendo mucha falta a nuestros huertos y campesinos: músicos hay aquí para darnos un hartazgo.

Resulta, pues, que no hay vagones ni mermeladas ni quien se avenga a fumar los dedos.

... ¿por eso se molesta nuestro querido Herr Einstein? Es encantador...

Herr quiere embromarnos y las circunstancias no lo consenten: las estamos pasando ahora muy negras, querido. Eso del bloqueo nos ha partido por el eje.

Aquellos de las mermeladas podían pasar, tratándose, como suponemos, que se trataba, de una broma de Carnaval, una broma que de puro inocente a nadie hizo daño: todo el mundo celebró la ocurrencia de los alemanes, que aún les quedaba humor para hablarnos de hacer mermeladas con las naranjas que nos sobran y que no podemos sacar de aquí porque se oponen los submarinos de los imperios centrales.

Pero qué quiere Herr más?

... Creerá que su país nos ha ofrecido

de también carbón para nuestras necesidades?

Ya vé: ¡con la falta que allí les está haciendo!

Son muy regoñientes herr Einstein y sus compatriotas.

Tan regoñientes como nosotros más afamados trogloditas.

Accidente desgraciado

A mediados se ha desarrollado un sensible accidente en la fábrica La Unión Española, establecida en la parroquia del Babil.

El plomista Diego Carreño Campos, natural de Cartagena y vecino de esta capital, que se hallaba trabajando sobre un andamio, ha tenido la desgracia de caer desde una altura de diez metros, lesionándose considerablemente.

En la Casa de Socorro se le ha aplicado una fuerte contusión en la región occipital, erosiones en los brazos y conmoción medular.

Sucesos locales

Como una tromba de colores salió ayer de la casa número 12 de la calle de León la ciudadana Carmen Mira (a) la Callorina. Su aspecto era de tragedia...

Habíasele torcido los lazos del tocado y se la hubiera visto livida la cara si no lo impidiéra una excelente pasada de carmín económico, que los tiempos no dan para más.

La Callorina iba a amenizar su existencia con una bronca.

Y la armó.

Fué en la calle de Cisneros donde, previos unos objetivos estridentes, la emprendió a golpes y arañazos contra Rosa Cremades Blanco y su hijo Francisco Meliá Cremades.

La Rosa fué a la inspección de vigilancia a protestar de estos alibes de primavera...

Noticias

De Madrid ha regresado el platero Alfonso Parrilla.

A Valencia a marchado nuestro amigo Francisco Martínez Arcoil.

—Ayer estuvo en Alicante el zanjador por esta provincia, don Carlos Pérez Barrios. —16 Marzo.

LA REVOLUCIÓN FRANCESA



EL GENERAL RELAIEFF

ÚLTIMO MINISTRO DE LA GUERRA

DEL GOBIERNO DEL ZAR

Foto Información

LA COMISIÓN ORIOLANA

por Teléfono

Los ahogaderos de Callosa

Madrid 16.—A las 5'35 t.

D'ángel ha acordado que vayan dos ingenieros agrónomos a Orihuela y Callosa del Segura, con objeto de que reconozcan los terrenos en que se implantarán los ahogaderos de callosa.

Para dicha implantación formulará un proyecto de presupuesto.

Se propone que las obras comienzan inmediatamente.

Los comisionados fueron nuevamente recibidos por Gasset en el ministerio de Fomento, tratando del asunto referente a los recursos de los ríos.

El ministro les prometió que resolverá en breve, inspirándose en un recto criterio de justicia.

También se entrevistaron con Zorrilla. Este les manifestó que en el proyecto de presupuesto se incluirá un crédito para atender a la nivelación de las acequias de Callosa.

El jefe de la Comisión, el general

Relaieff, se mostró satisfecho.

Los exploradores

do el oficio el hiriendo al propietario del mismo.

Después llegaron los cosacos y cayeron sobre la multitud.

Se abrió fuego contra los cosacos desde las casas particulares.

Llamados los dragones en auxilio de los cosacos y aquéllos se negaron a echarse al pueblo.

Fueron acogidos con vivas por los amotinados.

El día 8 abandonaron el trabajo los obreros metalúrgicos.

El día 10 se unieron a los huelguistas los impresores, los obreros de los talleres, los textiles y los de industrias químicas.

Los grandes establecimientos industriales de Petrópolis suspendieron el trabajo el día 9.

Hubo un verdadero combate en el barrio obrero entre los huelguistas y las tropas.

Al anochecer se prohibió el tránsito por las calles.

En todas partes se situaron las tropas.

El alumbro público quedó inutilizado y se encendieron hogueras.

Los espíritus estaban exaltadísimos.

Desde Moscú se recibió la noticia de haberse declarado la huelga general.

Llegaron a Petersburgo nuevas tropas procedentes de Finlandia.

Con esta referencia de la noche del 10 termina el telegrama.

BERLIN

Otros relatos

La Prensa publica amplios relatos sobre los sucesos de Rusia.

No creen los periódicos que estos sucesos permitan augurar la esperanza de una próxima paz, recordando que los personajes que forman el nuevo Gobierno no mostraron siempre simpatías a Francia e Inglaterra, siendo partidarios de la continuación de la guerra.

Acogen la sospecha de que la revolución ha sido provocada intencionadamente el embajador inglés en Petersburgo.

PARIS

Presidente y ministros, asesinados

Noticias particulares de Rusia, difundidas durante el movimiento revolucionario, han sido asesinados el presidente del Consejo de ministros, Stamer y el ministro del Interior, Protocopoff.

Ambos eran tachados de germanófilos.

El nuevo Gobierno

El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente y ministro de Interior, Stamer de Massou.

Justicia, Satayev Krasnitski.

Educación, Tschernyshev.

Estado, Mihalkoff, jefe del Partido constitucional demócrata.

Agricultura y subestancias, Schischkoff.

Comercio, Konovsjeff.

Comunicaciones, Nakrassoff.

Procurador del Santo Sínodo, Liew.

LONDON

Situación desesperada en Alemania

Informes de origen autorizadísimo recibidos de los Estados Unidos, por manifestaciones hechas por personas cercanas a Alemania, confirman de manera evidenciaria que la situación de aquel país es verdaderamente desesperada a causa de la falta de vivos.

El czar evita con su abdicación una guerra civil

Los disturbios provocados desde hace seis días en Petersburgo por el derrumbe y atasco en la llegada de los aprovisionamientos, ha tomado un giro completamente inesperado por la abdicación del czar del poder supremo en honor de su hijo, convirtiendo la regencia a su hermano.

De este modo, el czar ha querido salvar a su pueblo de los horrores de una guerra civil, sitiando en la capital graves disturbios.

Silencio del embajador ruso en Madrid

Madrid 17.—A las 3 m.

La sensación causada en Madrid por las noticias llegadas del país zarista ha hecho que con temor se estudien los periodistas a la embajada rusa en busca de información.

Pero en la embajada bien sea porque carezcan de noticias o porque quieran guardar reserva, no han facilitado ningún informe relacionado con los sucesos gravísimos que allí se desarrollan.

En la embajada mantienen gran discreción sobre cuanto haya podido ocurrir en Rusia.

Habla un diplomático

Un conocido diplomático conversa hoy con los periodistas respecto a los sucesos en Rusia.

Dijo que desde hace tres días, el Gobierno español estaba al tanto de cómo sucedía en la capital del imperio, y conocía desde hace tiempo el malestar que se observaba en Rusia.

EL LIBERAL

es el periódico de mayor circulación de Levante.

También salía advertido por quien podía informarse con exactitud de las cosas que podrían surgir con motivo del descontento que se dejaba sentir en todo el imperio, pero nuestro Gobierno ha debido quedar sorprendido de la magnitud y trascendencia que han llegado los sucesos.

La evolución lenta pero constante ha venido ocurriendo en aquel país como un hecho fatal e indeclinable lleva la reunión de la Duma con carácter constituyente y el movimiento fué también fomentado por la aplicación de la ley electoral en 1905.

La ola popular se ha encrespado por la desastrosa administración pública, una de las llagas del imperio que ha sido descubierta con motivo de la guerra continental.

Agregó el diplomático a que nos referimos, que el Gobierno español es conocedor de detalles e informes que no son del dominio público, detalles que no sólo los habrá recibido del embajador ruso en San Petersburgo, sino también por los representantes diplomáticos en Dinamarca.

El movimiento iniciado por el pueblo ruso, tiene profundas raíces y revela el anhelo del país por obtener mejoras en el régimen constitucional y en el económico.

Para la revolución se han presentado unidos los pueblos moscovitas y el ejército ruso y nadie pudo contener la avalancha revolucionaria.

Los constitucionales quieren la libertad del régimen para acentuar la acción del país ruso en cuanto se refiere a la actual contienda europea creyendo al propio tiempo la correspondiente administración rusa en todos los órdenes.

Por otra parte los republicanos y socialistas desean la paz y creen el fenómeno que se ha producido en Rusia no será extraño a una actuación de los bolcheviques que coincidieren en producir con miras distantes.

El movimiento revolucionario ha producido impresión honda en todas partes.

La oposición más generalizada es que la revolución rusa envuelva una trascendencia enorme no siendo aventurado suponer pueda influir notoriamente en la marcha de la guerra continental socavando la hora de la paz.

Estas declaraciones del aludido diplomático han sido muy comentadas si ser conocidas.

Comentarios de la prensa

Toda la prensa de la noche comienza extensamente las noticias que se reciben del movimiento revolucionario.

Entre los comentarios predominan el criterio de que el movimiento influirá poderosamente para que la guerra entre en una nueva fase de violencia mucho más acutada.

LONDRES

Los ingleses y la revolución

Lo prensa inglesa, ocupándose de los sucesos de Rusia, expone la viva satisfacción que siente al ver se ha levantado el velo que cubría desde hace días los acontecimientos desarrollados en el país zarista.

El triunfo de la Duma y del partido popular patriótico se comentado por toda la prensa inglesa con gran simpatía, recordando con este motivo el interés que los hombres políticos ingleses demostraron siempre por el progreso del liberalismo en Rusia.

Un amplio cambio dado por la Duma inauguraría un nuevo periodo de libertad constitucional y progreso.

El pueblo ruso cuya voluntad ha sido siempre firme para llegar a la victoria no será sacrificio ya por el coste de la revolución que ha sido hecho por toda la nación.

Terminan diciendo que su gran aliado Rusia pondrá estar segura de la mayor simpatía por parte del pueblo inglés en el nuevo cambio que se abre ante él.

PARIS

[Nueva orientación]

Toda la prensa francesa se congratula del éxito que ha tenido la revolución.

Opinan los periódicos que lo ocurrido acentuará el liberalismo de Rusia, acabando con todas las oscuridades que se imponían al zar, impidiendo el desarrollo progresivo de la gran nación aliada.

Confían en que la Duma imprimira ahora en Rusia una nueva orientación liberal que servirá para llegar a la victoria final de los aliados.

Comentarios

Los periódicos comentan los desplazos del frente británico, diciendo que se ha oido durante dos horas en Béoumme, numerosos disparos y explosiones no producidos por los cañones ingleses.

Se ha presentado la furiosa destrucción sistemática de la población por los alemanes.

La toma de Béoumme por los ingleses, es inevitable.

EL LIBERAL

es el periódico de mayor circulación de Levante.

LA TRAGEDIA DEL JUEVES

El guardia que mató a su mujer

Más detalles

El cadáver de la víctima Carmen Montejano fué velado por su familia en su propia casa, por condescendencia especial del humanitario juez señor Ortega.

Ayer mañana el cadáver fué trasladado al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, para practicarle

La autopsia

Esta fué practicada ayer tarde por el doctor Piquer, en sustitución de su compañero el forense del distrito de San Juan, don Francisco Ayuso.

Nada podemos aclarar del resultado de este diligencia.

La obsecuencia del guardia

El guardia civil retirado Eugenio Aragón, protagonista de esta tragedia, sentía tal cariño por su hijo, el esposo difunto de Carmen, que la muerte de ésta llegó a obsesionarle, constituyendo en el desgraciado anciano una verdadera monomanía cuantos accidentes se relacionaban con la reciente muerte de su hijo Lucio Aragón Lozano, afirmando por cuantos los conocían intimamente que padre e hijo fueron pioneros guardias y de una inataible bondad de bien.

La cruel y lenta enfermedad que llevó al sepulcro al hijo, perturbaron el ánimo del padre, oyéndole en esa obsesión o monomanía a que nos venímos refiriendo, hasta el punto de que algunas personas refirieron ayer tarde en el Cementerio que el guardia agresor se pasaba las tardes enteras hasta bien entrada la noche, sobre la tumba de su hijo, golpeando fuertemente y llamándolo a gritos, como un loco.

Nos decían que algunas noches preguntaban por el desgraciado Eugenio desde el cuartel de la guardia civil al Cementerio, por teléfono, respondiendo el conserje que efectivamente allí estaba Aragón, pero que no había quien le arrancara de la tumba de su hijo.

La carta de la hija

Es cierto que la hija del agresor envió días antes del suceso una carta a su cuñada la víctima. De esta carta se ha hecho cargo el juzgado; y parece ser que el procesado la desconocía.

Siguieron las actuaciones

Esta tarde el Juzgado de San Juan ha acordado a la esposa a tomar nueva declaración al procesado.

Las denuncias de la Prensa

Por telégrafo

Lo que dice Romanes

Madrid 16.—A las 2 t.

El presidente del Consejo ha manifestado que recibe quejas por las denuncias que sufre la Prensa y especialmente EL LIBERAL.

Lo lamenta sinceramente.

Se trata—dice—de un periódico que me inspira grandes simpatías, pero, ante todo, si Gobierno debe cumplir a diario su deber de neutralidad.

El fiscal medio que hay para evitar las denuncias sería el de establecer la previa censura, pero dice que no quiere establecerla.

Tiro de Pichón

El sábado 17 del corriente y el domingo 18, a las tres en punto de la tarde, se celebrarán tiradas de pichón desenterrándose en ellas la espesa de enterramiento en las condiciones acostumbradas.

Visita a Romanes para comunicarle lo ocurrido y adoptar medidas para evitar la repetición de los sucesos.

También conferenció con el secretario del Gobierno de Castellón.

Dicho funcionario le dijo que el gobernador había marchado a Burriana y que se había restablecido el orden sin desgracias.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 17 de Marzo de 1917.—Sábado.—San José de Arimatea.—San Patricio.—Santa Gertrudis.

Indulgencia Plenaria.—Ayuno sin abstención.

Vela y Alumbrado

El dia 17 de Marzo de 1917, estará la Vela y Alumbrado en la Merced.

El dia 18 en Santa Eulalia.

Última hora de la madrugada

(Por teléfono)

PETERSBURGO

El zar, detenido

Los aliados aclamados

Madrid 17.—A las 4 m.

El pueblo aclama a los embajadores de los países aliados.

Los representantes de los Gobiernos frances e inglés han reconocido al nuevo Gobierno ruso.

El pueblo vitorea ante las embajadas de ambos países.

La temperatura

Datos del Observatorio de este Instituto.

8 mañana. 4 tarde

Temperatura 11.6 17.0

Dirección del viento N. E.

Fuerza del viento fresco floja.

Estado del cielo despejado.

Temperatura máxima a la sombra, 19.0

Idem noche, 09.2

Murcia 16 de Marzo de 1917.

Graves sucesos

en Alcira

Por telégrafo

VALENCIA

La vía interceptada.—Material inutilizado

9. PRECIADOS, 9

Anuncios nacionales y extranjeros. Combinaciones de publicidad en toda la Presea. Presupuestos gratis. Pidáneos tarifas.—Teléfono, 38 69—MADRID.

Anuncios : AGENCIA MARTÍNEZ

Servicio de encargos

por palabras

Cada palabra a 2 cént. por día

Para que los señores anunciantes puedan formar un presupuesto de publicidad sin previa consulta, establecemos esta sección de «Anuncios por palabras»: cada palabra, 2 céntimos por día.

S E COMPRARÁ una

prensa de alman-

xar, de 4 columnas; plá-

tillo de 85 a 100 centíme-

tros de diámetro. Ofertas:

dijáñase a la Administración de este periódico.

A M A de cría.—Para ca-

sa de los padres, de 25

años, leche de cinco me-

ses, primera vez. Razón: Ja-

vall Viejo, Aperadores, 20,

preguntando por José

Huerta.

A M A de cría.—Para ca-

sa de los padres, de 25

años, leche de cinco me-

ses, primera vez. Razón: Ja-

vall Viejo, Aperadores, 20,

preguntando por Fé-

derico Ruiz Martínez.

A M A de cría.—Para ca-

sa de los padres, de 19

años, leche de un mes,

Razón: Rascón Ca-

mino de Alcantarilla, Ba-

rriomel, preguntando por

Rita Torralba.

A M A de cría.—Para ca-

sa de los padres, de 18

años, leche de tres meses.

Razón: La Raya, calle de la Palmera, preguntando

por José García Za-

mora.

Boletín de reclamación

PARA LOS SUSCRIPTORES

D. _____ residente en _____ denuncia haberle faltado **EL LIBERAL** correspondiente al día _____ de _____

El suscriptor,

PARA LOS CORRESPONSALES

El corresponsal en _____ denuncia haberle faltado el paquete correspondiente al día _____ de _____ o de observar _____ ejemplares me nos a lo que tiene pedido.

El Corresponsal,

La Maquinista de Levante

DE MIGUEL ZAPATA

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villalreal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17, y Piateria, 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motoциклes y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (63)

XAVIER DE MONTEPIN

LOS OJOS DE EMMA-ROSA

to a «Rigolo», ese es mi apodo... Esto me parece un poco fuerte! Prosiga mos:

León, estudiante.
Renato, idem.
El Gran Seco.

Esta vez fué el convaleciente quien exclamó con incredulidad:

—Vaya una broma! ¡También han puesto ahí mi nombre! Vaya, hombre, no me marees!

—Convénctete de que no te engaño. Pero no es eso todo. He aquí la distribución de los cuadros:

1º La carta perdida.
2º Entre París y Lyon, 6 el asesinato de Santiago Vernier.
3º La bella herborista.
4º El tutor.

Ocupan el primer lugar

entre los remedios científicos de las vías respiratorias

desde hace más de 20 años, las

PASTILLAS MORELLÓ

Obran por Inhalación

Antiséptica y Balsámica

sobre los Bronquios, Bronquitos y Pulmones, curando las causas que produce la Tos, como son: Resfriados, Catarros, Bronquitis, Asma, Bronquitis, Gripe, Enfisema, etc., etc.

EN TODAS LAS FARMACIAS

LOECHES
"LA MARGARITA,"

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID.

PURGANTE

NUEVA FARMACIA DE C. URIEL

Medicamentos químicamente puros.—Exactitud en el despacho de recetas.—Oxígeno medicinal.—Laboratorio de esterilización.

PRECIOS ECONÓMICOS

PLAZA DE LAS CARNICERÍAS (justo al comercio Abellán).—MURCIA

CALLICIDA PIZA

Extraja rápidamente sin dolor, ni molesta los callos y durezas. Es curioso, no nota los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta. Farmacia del Dr. Piza, plaza Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Murcia: Farmacia A. Ruiz.

LA UNION
Y EL
FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente

Agencias en todas las provincias de España, Fuenla, Portugal y Marruecos

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida. — Seguros contra Incendios. — Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes.

Subdirectores en la provincia de Murcia: **Sres. Soler y Fernández-Trujillo**—Oficinas: Calle de Cánovas del Castillo, 34

MURCIA

FABRICA DE

ANISADOS, LICORES Y JARABES

de B. Bernal Gallego

SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO

ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES... PI
nse catálogos. — Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Curas del ESTOMAGO y TESTIMOS

TURBAS LA

ESTOMACALINA
ALFAGEME

Es un excelente remedio para la dispepsia, ardor, acedias, hiperclorhidria, náuseas, vémitos, digestiones difíciles, etc., etc.

Cura radicalmente los estertores gastrointestinales, distensas, etc.

Precio: 4 Pt. 1/2 frasco

en VENTA EN Farmacias y Droguerías

SU AUTOR

Romanones, 13.-Madrid

Este preparado se el más usado en la mayoría de los hospitales de España.

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas. — Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la **Aluminio Svenska**. — Depto de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición. — Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos. — Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION - CARTAGENA

y fijó en ella su mirada. Decía esa linda:

CLEMENTE LEROUX

CALLE CUJAS, NUM. 12

—Por fin! exclamó ebrio de alegría! — Ya le tengo! — Hablaré! — Oh, le obligaré a hablar!

Y, llamando al vidrio colocado detrás del cochero, gritó por la portezuela:

—A escape, cochero, calle Cujas, número 12! Diez francos de propina si vais volando!

—Qué vas a hacer? — preguntó «El Gran Seco» agitado.

—Figúrate que he encontrado una

pista... ¡pero qué pistas! Si el autor de este drama no es el asesino en persona, demuestra conocerle mucho; por lo tanto, le obligaré a que hable, y te juro que éste no se me escapa. Si trata de hacerlo, le rompo las patas con las balas de mi revólver.

El coche corría. Sin embargo, Oscar se impacientaba. Eran las diez.

Al fin se detuvo. Bajaron y entraron en la casa.

—El señor Leroux? — preguntó Oscar.

—Venís a traer unos papeles que ha perdido? — dijo el portero, que estaba sin duda avisado.

—Sí señor.

—Piso cuarto, la puerta frente á la escalera.

Oscar llamó en el cuarto indicado.

Se oyeron pasos en el interior; la puerta se abrió, y nuestros personajes se encontraron frente á frente. El asombro del autor y de Oscar fué extraordinario.

—Señor Rigault! — exclamó el uno.

—Señor secretario! — exclamó el otro.

El autor dramático era el señor Clemente, secretario del señor Gevrey, juez de Instrucción. El señor Clemente, al decirse á escribir para el teatro, había añadido el apellido Leroux, que era el de su madre.

—Al veros me lo explico todo — dijo Oscar. — Los secretos de las sumarias os inspiran dramas colosales. ¡Ganas me dan de entregar estos papelotes al señor juez de Instrucción!

—No os creo capaz de semejante villanía — replicó el excolaborador de Pablo Darnala. — He obrado de ligero, lo sé; pero, si mi drama logra un éxito regular, presentaré mi dimisión de secretario para dedicarme al Teatro como autor dramático, en cuyo caso nadie tendrá que reprocharme nada.

—Tenéis razón. Sólo que creo que, si el señor Gevrey conociera este trabajo, encontraría medios de no dejarle salir á la luz. Os prometo callar... pero vais á de-

cirme sobre este asunto lo que no veo claro.

—Qué puedo decirles que no sepáis?

—He leído párrafos que son acusaciones contra determinadas personas, de quien nadie sospecha. Vais á decirme si sospecháis de esas personas. ¡Juguemos limpio! Ese doctor Vitali ¿quién es?

—El doctor Paroli.

—El oculista?

—En persona... Dadme vuestra palabra de no decir nada al señor Gevrey antes de la primera representación de mi drama, y os diré cuánto he adivinado, cuánto he sospechado y lo que deduzco de esto esto.

—Esa palabra la tenéis.

—Pues bien, creo conocer al asesino de Santiago Bernier.

—Por qué no se lo habéis dicho al señor Gevrey?

—He tratado de hacerle ver claro en este asunto; pero su petulancia le ciega, y su desmedido amor propio le ensordece. Cuando me ha permitido una leve observación, con ademán desconfiado me ha impuesto silencio; sus desprecios han despertado en mí la idea de escribir el drama tal cual lo concibe mi criterio, y, representándolo en la escena, pienso demostrar que esa sumaria, instruida por él sin sentido común, debe por precisión tener un final absurdo. Mi sed de ven-